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Ata da 11ª (décima primeira) Sessão Ordinária Plenária do 2º (segundo) 

trimestre do ano, da Câmara Municipal de Sertânia. Aos 11 (onze) dias do mês 

de junho do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 09:15h, teve início a 11ª 

(décima primeira) Sessão Ordinária Plenária do 2º (segundo) trimestre do ano. 

Estavam presentes na sessão os seguintes Vereadores: Antônio Henrique 

Ferreira dos Santos, Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Denílson Simplício 

da Silva, Edmundo José Alves, Enilton Sousa Cristovão Filho, Magaly 

Andrade Galindo de Araújo, Dorgival Rodrigues dos Santos, José Damião 

da Silva, José Mário Leal Vilela, Rita Rodrigues Rafael de Melo, 

Washington Passos da Silva, Galba Pereira de Siqueira e José Etelvino 

Lins de Albuquerque Júnior. Abertos os trabalhos o Senhor Presidente 

Antônio Henrique Ferreira dos Santos ressalta que a sessão de hoje é histórica 

para Sertânia, inicialmente agradece aos Professores Álvaro Góis e João Lúcio 

que fazem parte da conquista. Acrescenta que a localização do terreno fica 

após o Bairro Ferro Velho, disse que era de propriedade da família de Doutor 

Valdir Lafayette, que inicialmente seria para projeto de habitação e que trata de 

doze hectares para a doação à Universidade Federal de Pernambuco. Disse que 

se trata de um marco histórico para Sertânia, iniciado pela implantação do 

NEMIP. Informa que inicialmente ofertará seis cursos. Registra agradecimento 

ao Reitor Alfredo Gomes que fez a mobilização para a vinda da Universidade. 

Na sequência anuncia a fase destinada ao EXPEDIENTE DO DIA: 

PROCESSO LEGISLATIVO Nº 1.283, de autoria do Poder Executivo. 

Assunto: Projeto de Lei nº. 013/2024. Ementa: autoriza doação de terreno a 

Universidade Federal de Pernambuco – UFPE, para construção do Campus 

Sertânia, e dá outras providências. ORDEM DO DIA: Lido na íntegra, 

inclusive o parecer da Comissão de Justiça e Redação de Leis. O Senhor 

Presidente coloca em discussão o Processo Legislativo nº. 1.283. Usa da 

palavra o Vereador Tadeu Queiroz que ressalta a notícia da implantação da 

UFPE como histórica para a nossa cidade, que representa o resultado de uma 

oportunidade defendida na Casa para os jovens que não vão precisar mais se 

deslocar para outras cidades para cursar seus cursos, nem sair do seio familiar, 

que encontrarão guarida, desenvolvendo atividades, usando a faculdade para 

encontrar mercado de trabalho competitivo. Disse que a vinda do Campus 

Universitário trará geração de emprego e renda de renda, fortalecerá o 

comércio e dará mais estrutura para as pessoas que convivem na sociedade. 

Disse que desde dois mil e dezessete se luta por essa conquista, que não é justo 

subir à Tribuna sem lembra que tudo foi fruto de uma semente plantada em 
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dois mil e vinte e dois, quando a Prefeitura celebrou convênio para que fosse 

implantado o NEMIP. Atribui a conquista as políticas públicas que acontece 

com muita luta, empenho e dedicação de pessoas comprometidas. Ressaltou os 

nomes de João Lúcio, Álvaro Góis, Valter Fabiano, Edmailson Jóia, Janailton 

Ferreira, dos Professores da universidade Federal Antônio Jorge, Oussama 

Nauar, Edvânia Torres, Maria do Carmo Sobral, Carlos Sobral e Mariana 

Zerbone, responsáveis pela idéia e que encontraram no Município Ângelo 

Ferreira, um Prefeito sensível, com visão além do alcance, enxergando a 

possibilidade de trazer para Sertânia oportunidades para nossos jovens, que se 

juntou a sociedade civil organizada para que se tornasse possível. Mencionou 

também agradecimentos A Senadora Tereza Leitão, Senador Humberto Costa, 

ex-Deputado Gonzaga Patriota, Deputado Federal Carlos Veras e Pedro 

Campos. Ressaltou a importância da sensibilidade do Presidente Lula e 

destacou a vinda da Universidade atenderá mais de três mil estudantes, fazendo 

com que nossos filhos e netos tenham mais oportunidades. Ainda em discussão 

o Vereador Etelvino Júnior fala da importância do anúncio da Universidade, 

destacando matéria no Jornal Nacional. Fala da satisfação pelo projeto de 

doação do terreno e de suas indicações na Câmara, solicitando o Instituto 

Federal e Campus Universitário. Disse que o Presidente Lula realizou um 

grande sonho não só para Sertânia, assim como todo o Nordeste, assim como a 

Transposição do Rio são Francisco que trouxe benefícios ao Município de 

Sertânia. Ainda sobre a universidade acredita que trará oportunidades para os 

estudantes que não que se deslocarão para outros centros. Agradeceu aos 

professores Álvaro Góis, João Lúcio, Edivânia Torres, Janilton Ferreira, Valter 

Fabiano, Maria do Carmo, Mariana Zerbone, Jorge de Siqueira e o Reitor 

Alfredo Gomes, políticos, autoridades e o Município que fez a doação do 

terreno pela luta em prol da universidade. Na sequência o Vereador 

Washington Passos justifica que não poderia deixar de usar a tribuna para falar 

sobre a vinda da UFPE acrescentando que o Município concorria com todo o 

território nacional. Disse que os nomes dos responsáveis já foram citados pelos 

vereadores que o antecederam, que para não se tornar repetitivo agradeceu em 

nome dos estudantes e professores. Disse que a Educação transforma e muda a 

realidade das pessoas. Fala da emoção e agradece a Deus pela oportunidade de 

colaborar deixando o registro num dia histórico.  Agradeceu também a todos os 

que colaboraram e em especial ao Reitor Alfredo Gomes pela contribuição e ao 

Prefeito do Município, Ângelo Ferreira. Ainda em discussão o Vereador 

Damião Silva fala da felicidade de sessão exclusiva para votação do projeto de 

doação de terreno para a construção da UFPE, disse que irá beneficiar toda a 
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população e fomentando a economia. Parabenizou os professores Álvaro Góis 

e João Lúcio. Fez um resumo das articulações entre o grupo de professores que 

se mobilizaram para trazer a universidade, falou sobre a necessidade de união 

entre todos para que tudo se tornasse realidade. Diz que não se deve tornar o 

projeto eleitoreiro porque a educação deve ser tratada com prioridade. 

Parabeniza o Prefeito Ângelo pela doação do terreno e acredita que todos estão 

reunidos em torno do pleito. Colocado em votação o Processo Legislativo nº. 

1.283 foi aprovado por unanimidade dos presentes. O Senhor Presidente 

Antônio Henrique explica que a sessão de hoje não estava programada, mas foi 

necessária a convocação para que houvesse a aprovação do Projeto de Lei que 

autoriza a doação do terreno para a Universidade de Pernambuco. Agradece 

novamente a todos os envolvidos, mostrando também a importância do Poder 

Público. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a presente 

sessão, designando outra para o dia 13 (treze) de junho de 2024, desejando que 

Deus abençoe a todos.     

 

 

 


